

# 华中农业大学

## 服务地方经济社会发展

# 工作简报

2016年第14期  
(总第101期)

华中农业大学

2016年12月31日

---

### 本期导读

#### 工作动态

- 我校召开首届特色农产品展销会新闻发布会 (P2)
- 食品科技学院师生赴黄冈推进校地交流合作 (P3)
- 我校一批科技成果获得湖北省表彰 (P4)
- 马克思主义学院教师参加“理论热点面对面”系列活动 (P5)
- “悦创空间”获批湖北省“众创空间” (P6)
- 校长邓秀新出席第三届科技入滇对接大会 (P7)
- 我校与云南省农业科学院签署战略合作协议 (P8)
- 学校举行生物医学中心成立揭牌仪式 (P9)

#### 服务简讯 (P10)

## 工作动态

### 我校召开首届特色农产品展销会新闻发布会

12月20日，我校召开首届特色农产品暨“陆个壹”品牌推介会新闻发布会。发布会由学校新闻发言人、党委宣传部副部长冯楠主持，党委宣传部、科学技术发展研究院、后勤集团等部门负责人及相关企业代表参会，新华社、人民日报、中央电视台、湖北日报、湖北卫视等22家媒体应邀出席。



本次展销会以“用科技改善健康，让生活回归自然”为主题，精选华农科技成果、“陆个壹”品牌产品、建始县富硒产品和湖北省地理标志等特色产品，体现“安全、优质、生态、绿色、健康”理念。

在产品推介环节，我校专家团队代表蔡礼鸿教授、彭抒昂教授、黄见良教授、龚炎长教授、田焕章高级工程师、刘睿副教授、张学振副教授等分别介绍了建始猕猴桃、“陆个壹”特色产品柑橘、再生稻、景阳鸡、“硒姑娘”酒、枸杞珍酒和建始冷水鱼等特色农产品的优势。全国道德模范吴天祥讲述了自己家乡受到帮扶的故事，并向我校精准扶贫工作中付出心血的专家团队表示感谢。

据悉，由新农村发展研究院和后勤集团联合主办的展销会将于12月23至24日举行。

## 食品科技学院师生赴黄冈推进校地交流合作

12月20日，食品科技学院党委书记杨仁海、校党委研工部副部长涂俊才等一行14人，共赴黄冈市食品药品监督管理局，就推进校地食品科技领域合作开展调研交流。黄冈市食品药品监督管理局局长徐维平、黄冈市农办副主任秦志平等参与调研。

调研座谈中，徐维平和食药局总工程师陈志刚分析介绍了黄冈市食品加工领域发展的现状。徐维平还重点介绍了黄冈市开展实习实训活动的情况。他希望，能有更多的华农学子，深入地方、深入基层，学以致用，为社会多做贡献。秦志平表示，黄冈急需从传统农业向现代农业进行转变，通过食品加工业的转型升级是实现这一转变的有效途径，希望进一步深化与食品科技学院的合作。

杨仁海从学科建设、人才培养和社会服务等方面介绍了学院的基本情况，并结合在大别山特色农产品加工及综合利用方面的工作，指出了双方的科技合作发展方向。涂俊才通过参加调研的研究生发出呼吁，希望研究生同学能借助学校的平台，将学习与实践充分结合，发挥专业优势，切实解决一些实际问题。

杨仁海一行还考察了黄冈市食品药品检测中心、湖北骏源豆制品股份有限公司和中粮粮油工业（黄冈）有限公司。

## 我校一批科技成果获得湖北省表彰

12月21日，湖北省教育厅公布了“湖北高校优秀科技成果转化项目和湖北高校智库优秀决策咨询研究成果”的评选结果。

我校动科动医学院金梅林教授团队的“生猪系列生物制品研制及产业化”、食品科技学院熊善柏教授团队的“淡水鱼保鲜与精深加工关键技术产业化”获评十大科技成果转化项目；植物科技学院张献龙教授团队的“华杂棉 H318 和华棉 3109 的推广及应用”、边银丙教授团队的“食用菌优质高效安全生产关键技术推广与应用”获评优秀项目。

经济管理学院李崇光教授团队的“湖北省蔬菜产业可持续发展对策研究”获评十大决策咨询研究成果；经济管理学院冯中朝教授团队的“稳定长江流域油菜产能，确保食用油供给安全”获评优秀成果。

据悉，此次活动共评选出湖北高校十大科技成果转化项目 12 项，优秀项目 21 项；湖北高校智库十大决策咨询研究成果 10 项，优秀成果 20 项。

## 马克思主义学院教师参加“理论热点面对面”系列活动

12月22日-23日，马克思主义学院副院长李恺副教授一行11人来到荆门市石桥驿镇河挡村开展“理论热点面对面”系列活动。东宝区委常委、宣传部长、统战部长昌蓉等地方部门负责人参加活动。

在河挡村，老师们与河挡村干部、村民党员和村民代表围坐一起，促膝长谈正在筹划建设的“美丽宜居乡村”，认真听取他们提出的问题，就农民们关心的政策热点解疑释惑。



李恺副教授还在荆门市东宝区区委党校报告厅作题为“全面从严治党开启新征程 学习贯彻十八届六中全会精神”的理论宣讲暨百姓宣讲员培训报告。报告从十八届六中全会的重大意义、全面加强和规范党内政治生活、全面落实党内监督制度和全面推进党中央的各项决策部署四个方面诠释了党的十八届六中全会这一重要的、具有里程碑意义的会议，重点讲述了全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和修订后的《中国共产党党内监督条例》中的新提法和新亮点。

据悉，本次“理论热点面对面”活动旨在深入基层，面向群众开展理论宣传、理论研究和社会服务，进一步加强理论武装，推进马克思主义中国化、时代化、大众化。

## **“悦创空间” 获批湖北省 “众创空间”**

12月23日，我校大学生创业孵化器“悦创空间”获批湖北省“众创空间”。

此次获批湖北省“众创空间”为我学校进一步优化创业教育模式，着力推进创业服务专业化、特色化、集约化发展，提升创业指导与服务水平提出了更高的要求。

“悦创空间”自2015年12月17日揭牌成立以来，累积入驻学生创业团队79支，其中有47支成立公司完成工商注册登记，14个项目获省市创业扶持资助，4家企业申请专利13项，其中授权5项。夏全杰、孙思达等获市、区级创业先锋表彰，“紫花苜蓿”男孩张振华、“用微小改变世界”的微生物学博士吴定心先后登上央视创业英雄汇舞台，吴定心入选第九批“3551 光谷人才计划”。今年，我校大学生创业孵化器“悦创空间”先后获批洪山区、武汉市众创空间和武汉市创业特区，学校获评湖北省优秀大学生创新创业俱乐部，全国百强KAB创业社团，获得配套建设经费支持。

## 校长邓秀新出席第三届科技入滇对接大会

12月26日，第三届科技入滇对接会在昆明召开。全国政协副主席、科技部部长万钢，云南省省委书记陈豪、代省长阮成发出席会议并讲话。会上，与会领导为云南省院士专家工作站代表授牌，云南省省政府与部分高等院校和企业签署战略合作协议。

我校校长邓秀新院士出席会议，接受院士工作站授牌，并代表学校与云南保山市人民政府签署战略合作协议。

据悉，学校一直高度重视发挥科技优势和特色，服务云南经济社会发展。2014年11月，校长邓秀新应邀出席第二届中国·云南桥头堡建设科技入滇对接会，并代表学校在会



上作了典型发言。他深入云南曲靖果树基地等地考察，对当地果农进行了技术指导，帮助果农解决果树种植中遇到的生产和技术问题，并与云南省农业科学院进行了座谈交流。学校先后多次组织专家参加“科技入滇”产学研对接活动，与云南红河州、德宏州、丽江市、云南省农科院等单位在柑橘、水产、茶叶、花卉、魔芋等产业开展全面合作，有力推动了当地高原特色农业的发展。2016年8月，学校还组织专家团赴保山市现场推进校地合作。

科学技术发展研究院相关工作人员、动科动医学院杨利国教授等一同出席了第三届科技入滇对接会。

## 我校与云南省农业科学院签署战略合作协议

12月26日，我校与云南省农业科学院在昆明签署战略合作协议。云南省农科院党委书记李勇、院长李学林等出席签约仪式，签约仪式由李勇主持。我校校长邓秀新院士出席仪式，并与李学林代表双方签字。



李学林表示，云南省农科院高度重视与我校的合作，始终将其作为强化农业科技成果转化、提升农业科技创新能力的重要途径。他指出，双方研究领域互补性强，合作潜力大，希望双方发挥各自优势，创造条件，推进农业科教优势大联合、大协作，共同发展壮大，支撑云南高原特色农业发展，助推生态文明建设，为边疆民族地区脱贫致富作出新的更大贡献。

邓秀新表示，学校对与云南省农科院的合作充满信心，希望双方进一步拓宽合作领域，深化在水稻、玉米、园艺、水体经济、淡水水产、疫病防控及人才培养等领域的合作，以院校合作为平台，共同打造云南辐射南亚、东南亚的科技“跳板”，为加快推进云南边疆民族地区经济社会发展和农业现代化贡献力量。他强调，双方要围绕战略合作协议，细化合作内容，加快推进战略合作落地，全力推动双方合作取得实效。

云南省农业科学院相关处室、驻昆研究所负责人，我校科发院、动科动医学院有关专家参加了签约仪式。



## 服务简讯：

12月20日，第7届“中国农村发展研究奖”颁奖大会在北京人民大会堂宾馆举行，我校经济管理学院教授李谷成、张俊飏参加大会并领取荣誉证书。据悉，“中国农村发展研究奖”是由经民政部批准的农村发展研究专项基金管理委员会评审与颁发。该专项基金由原中顾委委员、原中央农村政策研究室主任、著名经济学家杜润生倡导成立，“中国农村发展研究奖”每两年进行一次。



12月21日，湖北省畜牧兽医学会第十三次会员代表大会暨生猪健康养殖湖北省协同创新中心2016年学术交流会在该校召开。来自全省高校、科研院所、省直相关单位及各市、州畜牧兽医主管部门、企事业、基层相关单位、团体会员单位代表的270余名代表参加会议。



12月22日，赣南科学院党委书记江树华一行来我校洽谈合作。园艺林学学院、人事处相关负责人和教师代表参加了座谈会。园林学院院长程运江教授表示，希望能够进一步加强合作，为当地产业发展、人才



培养提供更大的平台。江树华介绍了赣南科学院的基本情况和发展规划。她表示，双方可以在柑橘产业、林业、赣南树木园规划等方面进行深度合作。

12月25日，以“创新应急产品，服务公众安全”为主题的2016年“华舟应急杯”湖北省大学生创新设计大赛决赛暨闭幕式在我校举行。经过角逐，2件作品获特等奖，8件作品获一等奖，20件作品获二等奖，37件作品获三等奖。我



校报送的《多功能智能逃生台灯》获批特等奖。团省委副书记金鹏、湖北华舟重工应急装备股份有限公司副总经理刘树梁、我校党委副书记唐峻等活动并为获奖团队颁奖。

12月25日，学校举办生物大数据研讨会。会议邀请到中国科学院院士陈润生教授、埃默里大学秦朝晖教授、同济大学张勇教授、中国科学院数学与系统科学研究院张世华副研究员作大会报告。会议召集人为信息学院生物信息系主任、“青年千人”李国亮教授。

12月25日-27日，植物科技学院李国庆教授主持的公益性行业（农业）科研专项“保护地果蔬灰霉病绿色防控技术与示范”项目召开2016年度总结交流会和现场考察汇报会。总结交流会上，项目咨询专家组认为，项目对生产提出了有效可行的灰霉病防治技术，并建议项目立足产业发展需求，进一步凝练科研成果，形成工作亮点。项目组成员在对设施草莓灰霉病绿色防

控技术集成示范效果现场考察后表示，在草莓花瓣上开展的抗病品种、花瓣清理技术等研究是本项目的创新点和亮点，通过本项目的实施，减少了草莓生产中化学农药使用量，提升了草莓果品品质，增加了草莓种植收入。

12月28日，湖北省现代农业产业技术体系柑橘晚熟栽培及贮运技术创新团队2016年度工作总结会议在我校召开。省现代农业柑橘产业技术体系的岗位专家、综合实验站站长、示范基地负责人以及省农业厅、学校科学技术发展研究院有关负责人参加会议。

12月29日，共青团中央印发《关于表彰第十一届中国青年志愿者优秀个人、优秀组织和优秀项目的决定》，我校动科动医学院研究生、研究生支教团志愿者、原创话剧《牵挂》男主演孙潇被授予“中国青年志愿者优秀个人奖”，红杜鹃爱心社“童行计划”——助力残障儿童阳光成长项目、“阡陌学堂”在线支教项目、“志·青春”志愿服务文化推广项目被授予“中国青年志愿者优秀项目奖”。

---

**报：**财政部教科文司、教育部办公厅、教育部财务司、教育部高等教育司、教育部社会科学司、教育部科技司、教育部直属高校工作司、农业部办公厅、农业部科教司、农业部全国农技推广中心、农业部科技发展中心、科技部农村科技司、科技部农村中心、省领导

---

**送：**省委组织部、省委宣传部、省委财经办（省委农办）、省妇联、省科学技术协会、团省委、省教育厅、省科技厅、省民宗委、省交通厅、省农业厅、省林业厅、省扶贫办、省水产局、武汉国家农业科技园区管理办公室

---

**发：**学校服务地方经济社会发展领导小组成员及相关学院

---

**联系方式：**华中农业大学新农村建设研究院办公室

**电话：**027-87282038      **E-mail：** yuhj@mail.hzau.edu.cn

---

（共印 120 份）